

男子被活埋20分钟 昏迷7天7夜后苏醒

25日下午4时,川大华西第四医院中毒科病房,50岁男子朱良躺在病床上,全身抽搐。在他身旁,站着他的弟弟朱永、女儿朱兰,他们向记者讲述了一个连医生都从未遇到过的奇迹——被埋在土里20多分钟的朱良,竟在短短一个月时间里,经历了从生到死、从死到生的离奇过程。“这是一个奇迹”,从医数十年的川大华西第四医院中毒科朱启上教授说,正常人在被埋8分钟后,就会窒息死亡,而朱良的纪录是20多分钟。

事故 挖土被活埋20多分钟

朱良,50岁,四川凉山州越西县山区农民。据朱良的弟弟朱永介绍,9月23日,朱良、朱永等5人到村外的土山脚下挖砂土,用来盖房子。他们用镐头、铁锹在山上挖开一个两米深的洞,朱良一个人从里面掏出砂土,朱永等4人则在外面把砂土装上,运往山下。

朱永回忆说,天刚黑的时候,正在装土的他突然听见一声闷响,一回头,洞已经完全垮塌了下来。他赶紧扑到洞口,此时,朱良已经被活埋在土里。事发后,朱永等4人一边用手刨土,一边赶紧给家里打电话,10多分钟后,全村200多位老少村民,赶来加入“抢险”。

当蜷缩着身体、被埋在土里两米多深的朱良被挖出来时,距塌方已经过了20多分钟。朱永伸手去探朱良的鼻孔,“糟了,呼吸停了!”他把手伸进朱良的衣服,摸摸他的胸口——还好,体温尚存,心脏还微弱地跳动……

抢救 生还机会渺茫

半小时后,当地120赶到,火速把朱良送往医院。据朱永介绍,在送往县医院的过程中,朱良一直昏迷。医生抢救了30分钟后,摇摇头说:“缺氧时间太长,生还希望非常渺茫,除非出现奇迹——即便奇迹出现,他也会成为植物人。”

朱良昏迷了7天7夜,这期间,在60多公里外的家中,他70多岁的老母亲老父亲,也是7天7夜没有合眼,整日以泪洗面。

在医院里,每天早晨8时,医生走出病房时,朱永和大嫂就围上去,但医生只能摇头,脸上写满无奈。“医生说,由于窒息时间太长,脑细胞已大量死亡,醒过来的希望非常渺茫。而且他已经出现了肺部感染、多器官功能不全,就算出现奇迹,也不太可能苏醒,最多成为植物人……”

朱永说,他和大嫂流着泪给家里打电话,通知家里:准备木头,做棺材;凿石头,准备修坟、立碑。



家人守在病床边,随时关注朱良(化名)的身体抽搐情况

苏醒 他被家人哭醒

直到现在朱永还记得,9月30日那天中午,他和嫂子在寿衣店里为大哥选了一件黑色缎面、白色衬里的寿衣,然后一路沉默着返回病房,流着泪把衣服穿在朱良身上。收拾好东西,他们租了一辆面包车,请一位医生和一位护士为大哥输上液体、挂上氧气袋,然后回家。走之前,朱永摸了摸大哥的呼吸,“很微弱”。

“我只想保住大哥最后一口气,回家后让亲人看他最后一眼……”朱永说,回家后,几十个亲戚,以及全村两

百多位老老少少,都已经守在门口。

朱良穿着寿衣,喉咙里还插着呼吸管,被抬到屋内的沙发上。人群里突然爆发出一阵嚎哭,70多岁的老母亲扑到沙发旁,把儿子抱进怀里。“儿啊,你回到家了,你知道吗?”朱良的妻子、女儿伏在沙发旁,一边抽泣,一边紧紧握着朱良的手;朱良的5个弟弟站在他们身后,忍着泪水不流下来。围在屋里的几十个表亲、乡亲,都默默地湿了眼眶;连一旁的医生、护士也忍不住了……

老母亲还在嚎哭:“儿,你睁开眼睛看看我啊……”这时,女儿朱兰看见父亲的

眼皮微微地抖动,她抹掉眼泪,心里一抽,紧紧盯住父亲的眼睛。果然,朱兰看见朱良的眼皮挣扎着抖了抖,然后睁开了一条缝,但很快又闭上了。“爸睁开眼睛了!看见了妈!”

老母亲把儿子抱得更紧,脸紧紧贴着儿子的脸颊:“儿……你认得我吗?我是妈妈啊!”朱永记得,听见老母亲的声音,大哥的眼睛猛地睁开,两行眼泪顺着脸颊流到老母亲手上,随即又很无力地闭上。朱良的家人纷纷围过来,每个人都轻轻地唤他一声,他挣扎着睁开眼晴,又闭上……“爸爸好像很累,没有力气,但他在很使劲地睁

眼睛。”朱兰说,“当我对爸爸说:‘爸,我是兰兰,你认得我吗?’爸爸睁开眼睛看着我,张了张嘴,但发不出声音,只能微微地点头,动一动手指头……”

奇迹 醒后记忆清晰

就在家人带着泪水露出笑容,准备为朱良脱去寿衣时,朱良的身体又出现了新情况。据朱永描述,当时大哥的喉咙里突然发出很重的“呼……呼……”声,胸廓剧烈地起伏,脸色骤然变得苍白,豆大的汗水从脸上流下来。“快送医院,也许还有救!”朱永大声喊着,很快,十几人合力把朱良抬上车。到达医院后,曾经负责接诊的医护人员听到朱良苏醒的消息,连连摇头:“简直是奇迹,奇迹中的奇迹!”

经过当地医院20多天的治疗,25日凌晨,朱永和朱良的妻子王秀、女儿朱兰等5人,把朱良送往川大华西医院,后转至川大华西第四医院。

25日下午4时许,在川大华西第四医院中毒科,记者见到了九死一生的朱良。他身高大概1.75米,皮肤黝黑,人很结实,喘着粗气躺在床上。他见到有人来,显得很激动,满脸通红。据朱启上教授介绍,患者被砂土深埋20多分钟,能够活下来本身已是奇迹。“朱良醒后还能够保持清晰的记忆,语言功能正常,他自己向我讲述了被埋后的感受,说‘腰疼,全身没有力气’。而且他能够清楚描述过去的事情,的确令人感叹!”

(应受访者要求,文中一家人为化名) 据《成都晚报》

劫杀南方医科大学教授 五匪获刑



卿三华 资料图片

毒打逼问银行卡密码

2006年8月9日晚,卿三华在家吃完晚饭之后,就开车从珠江新城的家中来到了南方医院,并来到了病房中查看病人的情况,随后,又邀请同事分享他带来的一箱龙茗。

8月10日凌晨零点左右,卿三华离开了南方医院,开车返回珠江新城的家中。与此同时,刘谋钦、周国华、阳秋勇、刘青峰、阳志刚等7名歹徒正在夜色中开着金杯面包车寻觅着猎物。当他们行驶至天河区珠江新城临江大道碧海湾附近路段,遇上了回家途中的卿三华。

于是,他们故意用面包车撞上了卿三华驾驶的本田汽车,当卿三华下车察看之机,几人将卿三华挟持至金杯面包车上,并抢走卿三华驾驶的本田小汽车。

随后,歹徒阳志刚、阳锡庚开着卿三华的汽车去进行销赃。其余几人采用绳子、封口胶捆绑手脚等手段,抢得卿三华的移动电话机一部、现金2200元、银行卡一张。

看见有银行卡,这伙歹徒马上对卿三华使用殴打方法逼问银行卡密码,但是卿三华却并没有告诉他们正确的密码。发现密码不符之后,被告人周国华与同案人尹剑龙等人再次以拳脚殴打、持铁水管和羊角锤击打以及用卿三华的衣服扼嘴等方法,继续逼问被害人银行卡密码,导致卿三华死亡。

随后,几名歹徒将卿三

华的尸体运至广东省清远市佛冈县水头镇西田大队一山坡处掩埋。经法医鉴定,被害人卿三华系被他人使用钝器暴力打击全身多处致创伤性休克死亡。

阳志刚将抢得的车辆销赃得赃款22000元,连同抢得的款项共计24200元,由7人共同分赃。

歹徒将卿三华挟持上车的过程,恰好被途经此处的出租车司机张某某目击,张某某马上向警方报案,并一路追踪歹徒的面包车至琶洲大桥附近。警方也是根据张某某提供的证据,在案发三天后破获此案。

采用相同手段作案两宗

就在卿三华遭遇不幸的前几天,这伙劫匪还采用了相同的作案手法连续作案两宗。

在2006年8月1日2时许,刘谋钦、周国华、阳秋勇、刘青峰与阳锡庚等人(均另案处理)合谋抢劫后,携带封口胶、铁丝等作案工具,乘坐刘青峰驾驶的金杯面包车行驶至广州市天河区体育西路,将途经该处的陈某某挟持至面包车上,采取铁丝捆绑、封口胶封口和眼等手段,抢得被害人的诺基亚移动电话机一部、黄金戒指一枚、现金100元,后将被害人陈某某丢弃在广州市白云区太和镇大源村金盘岭的路边,驾车逃离。

2006年8月2日22时许,刘谋钦、周国华、阳

秋勇、刘青峰与阳锡庚等人(均另案处理)合谋抢劫后,携带封口胶等作案工具,乘坐刘青峰驾驶的金杯面包车行驶至广州市天河区南国花园附近路段,将龚某群挟持至面包车上,采取封口胶捆绑、语言威胁等手段,抢得龚某群的阿尔卡特移动电话机一部、中国建设银行卡两张、现金120元,逼迫龚某群讲出银行卡密码,并将龚某群挟持至广州市天河区长街街沐陂西路旁的山边看守,直至从柜员机提取现金4100元后,才将龚某群丢弃在沐陂西路旁的草地后驾车逃离。

死者家属提出索赔

在本案中,卿三华的家人还向法院提出了附带民事诉讼。卿三华的妻子饶开运、母亲李道珍和女儿卿春向法院提出了请求,要求5名被告人承担赔偿责任死者丧葬费及亲属办理丧葬事宜支出的交通、住宿与误工费82557.82元,被抚养人卿春、李道珍的生活费60972.34元,死亡赔偿金295398.80元,车辆损失费125000元及现金损失2200元,精神损害赔偿金10万元。共计666128.96元。此外还要求被告承担他们因办理遗产继承手续发生的公证费、遗产过户登记费、税费等所有费用。

卿三华的儿子卿晨则请求法院判令5被告人赔偿死者丧葬费18160.5元、死亡赔偿金397013.2元。

法院对于家属的索赔请求大多予以了认可,但是对于公证费等费用的索赔则不

予支持。法院在判决中,判决5名被告人赔偿家属共347916.76元。

但是,目前公安机关只从被告人处扣留了34000多元用于赔偿。而被告人的家属则在庭后表示,他们无力承担巨额的赔偿。

死者家属认为判刑过轻

广州市中级人民法院在审理此案后认为,被告人刘谋钦、周国华、阳秋勇、刘青峰、阳志刚等人以暴力方法劫取他人财物,抢劫财物数额巨大,并致一人死亡,其行为均已构成抢劫罪。

最终,法院作出了一审判决:判决被告人周国华犯抢劫罪,判处有期徒刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;判决被告人刘谋钦犯抢劫罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;判决被告人阳秋勇犯抢劫罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;判决被告人刘青峰犯抢劫罪,判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年,并处罚金一万元;被告人阳志刚犯抢劫罪,判处有期徒刑十四年,剥夺政治权利四年,并处罚金一万元。

对于法院的这一判决,死者家属和被告人一方的态度有着鲜明的对比。死者家属一方认为量刑过轻,应该判处凶手死刑。而5名被告人显然对保住性命感到很满意,均在听完宣判之后,向法官表示不会上诉。5名被告人均为湖南省洞口县人,数十名从湖南老家赶来听宣判的亲友们,也对法院的一审判决表示服判。

亲友网友 悼念卿教授

据悉,卿三华教授出事后,多位南方医院的老专家、教授都表达了自己的心痛之情。其同事黄主任昨日表示,“卿三华一直是一个低调、老实、肯干的好同事,从来不搞那些花花哨哨的东西,他的离去是我们科室的巨大损失。”

另有专家表示,卿三华遇难前还有重点课题在手,带了好几名博士,卿三华的突然遇难对这些科研工作的损失难以估量。

谈到卿三华的不测遭遇,南方医院副院长、南方医院肿瘤中心主任罗荣城介绍,卿三华身为胃肠外科专家,专长是肿瘤治疗,在国内学术界都颇有名气。作为“海归”,卿三华是医院新一届党委定下来的学术带头人,也就是今后科室的接班人,“但没想到,命还未来,他就不幸遇害了。”

还有一名网友在百度上为卿三华教授专门创建了“卿三华吧”,用中英文双语发帖说:“卿教授是我原来医院普外科的教授,刚刚升任副主任不过半年。在我的印象中,他是一个非常低调,待人诚恳的长者,脾气非常好,当时我在科里不过只是一个实习生,虽然不在他那边,但一样从侧面感受到他对人的亲切与平易。无论是‘绑架勒索’还是‘杀人抢劫’似乎都和这样的长者、学者搭不上一点关系。真的无法想像罪恶的黑手怎么会伸向他?”

综合《广州日报》《信息时报》报道

对卿三华的评价

“卿三华一直是一个低调、老实、肯干的好同事,从来不搞那些花花哨哨的东西,他的离去是我们科室的巨大损失。”——同事

“他是一个非常低调,待人诚恳的长者,脾气非常好……真的无法想像罪恶的黑手怎么会伸向他?”

——网友(百度“卿三华吧”的创建者)